
      Standart olmayan uzunluk ölçme birimleri:

       [image: image1.png]


        [image: image2.png]


                 [image: image3.png]


            [image: image4.png]



      Parmak                  ayak                            kulaç                           adım

            Kulaç, adım, ayak ve parmak gibi ölçü birimleri standart olmayan uzunluk ölçme birimleridir. Bu ölçme birimleri ile yapılan ölçmenin sonucu, ölçmeyi yapan kişiye göre değişir.

 Aşağıdaki ölçümleri ailenizden bir kişiyle birlikte yapınız.
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  Mutfaktaki masanın uzun kenarı benim parmağımla…………………..parmak,
  Annemin ( baba-abi-abla) parmağı ile…………………parmak geldi.  
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   Evimizin salonunun kısa kenarı benim adımımla………………………adım geldi.

   …………………..adımı ile…………………………..adım geldi.
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   Televizyonun uzun kenarı benim karışımla………………..karış geldi.

   ………………….karışı ile ……………………karış geldi.
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  Salondaki vitrinimizin uzunluğu  benim kulacımla…………….kulaç

  ……………………..kulacı ile …………………..kulaçtır geldi.
  Antremizin uzunluğu benim ayağımla…………………ayak geldi.

   ……………………..ayağı ile……………………ayak geldi.
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  Salondaki halımızın kısa kenarı benim karışımla………………..karış
 ………………..karışı ile……………………karış geldi.

[image: image5.png]


Şimdi söyler misin? Bu uzunluk ölçme birimleri güvenilir mi? Neden?

Açıklar mısın? ……………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. Aşağıdaki tümcelerdeki boşlukları tablodaki uygun sözcüklerle tamamlayınız.

	   Kulaç    –    parmak   –  kişiye   -    adım  -    parmak, karış, adım, ayak, kulaç - parmak 


· Standart olmayan ölçü birimleri  ………………………. , …………………………, ………………….. ve …………………dır.

· Evimizin salonunun boyunu  …………………….. ile ölçeriz.

· Annemin örgü ipinin uzunluğunu standart olmayan ölçme birimi ….………………… ile ölçeriz.

· Kırmızı kalemin boyunu …………………….. ile ölçeriz.

· Çok küçük uzunlukları  standart olmayan ölçme birimi olan ……………….. ile ölçeriz. 

· Standart olmayan ölçme araçları ile ölçülen uzunluklar  ………………..  göre değişir.

                                                     SORULAR

S-1- Musti’nin boyunu Dila 7 karış, İlayda 8 karış olarak ölçüyor. Hangisinin karışı küçüktür? Neden?

………………………………………………………………………………………………….
S-2- Yasin odanın boyunu 12 adım olarak ölçüyor. Babası odayı adımla ölçerse aşağıdaki sonuçlardan hangisini bulabilir? 
       a)   13

b) 12

     c)10            Neden?      ………………………………..
S-3- Yusuf salonun boyunu adım ve ayakla ölçüyor. Bulduğu sonuçlar nasıl olabilir? 

a) adım=14                    b) adım=14                              c) adım=14

    ayak= 22                        ayak=14                                  ayak=13  
S-4- Azra sınıfın boyunu ölçerken aşağıdakilerden hangisini kullanırsa kesin sonuç elde eder?

            a) kulaç

b) adım

c) metre

S-5- Nihat sınıfın boyunu ölçerken aşağıdakilerden hangisi kullanırsa küçük değer bulur?

         a) parmak

b) ayak

c) adım

S-6- İrem 3 farklı boyda masayı ölçüp aşağıdaki değerleri buluyor. Hangi masa daha büyüktür?

     a) 5 karış 3 parmak           b) 2 kulaç 1 karış              c) 1 adım 1 ayak

S-7- Baran ve Berat sınıfın boyunu ölçerken, Baran 11 adım, Berat ise 11 adım 1 ayak olarak ölçüyor. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur.
     a) Berat’ın adımı büyüktür.            b) Baran’ın adımı büyüktür.          c) Baran’ın adımı küçüktür.

S-8- Fırat odanın boyunu 14 adım olarak ölçüyor. Babası ölçtüğünde 11, annesi ise 12 adım olarak ölçüyor. Adım büyüklüklerinin küçükten büyüğe doğru sıralanışı nasıl olur?
    a)baba, anne, Fırat                        b)baba, Fırat, anne                       c)Fırat, anne, baba
S-9- Aşağıdaki doğal ölçüler hangi seçenekte küçükten büyüğe doğru verilmiş?

      a)kulaç-ayak-adım-parmak          b)parmak-adım-kulaç-ayak          c)parmak-ayak-adım-kulaç

                                                          Mikrobun Etkileri                                          

              Mikrop, çöpler arasında yaşıyordu sırada sokakta oynayan çocukların topu çöplüğe kaçtı.Mikrop,hemen topun üzerine çıktı. Sonra da topu alan Ahmet’in eline geçti. Ahmet eve döndüğünde ellerini yıkamadan yemeğe oturdu.Mikrop,Ahmet’in elinden ekmeğe geçerek vücuduna girdi gece Ahmet çok hastalandı. Babası doktor çağırdı. Doktor Ahmet’e, okulda aşı olup olmadığını sordu. Ahmet iğneden korktuğu için aşıdan kaçmıştı. Ama şimdi tam on iğne olması gerekiyordu. Ahmet iğneleri olunca iyileşti. Artık temizliğin ve aşının önemini anlamıştı.

                              Aşağıdaki cümleleri metne göre tamamlayınız

1.Mikrop…………………………………  yaşıyordu.

2.Ahmet ……………………………………………. yemeğe oturdu.

3.Ahmet hastalanınca  babası ……………………………….. çağırdı.

4.Ahmet okuldan  ……………………………………………………….. kaçmıştı.

5.Ahmet iyileşmek için ………………………………… oldu.

6.Ahmet artık ……………………………………. önemini anlamıştı.

                                        Doğru mu, Yanlış mı?
(  ) Çöplüğe kaçan topu Ahmet aldı.

(  ) Ahmet, yemeğe oturmadan önce ellerini yıkadı.

(  ) Ahmet temizliğe çok fazla önem vermeyen bir çocuktu.

(  ) Ahmet okulda tüm aşılarını olmuştu.

(  ) Ahmet hastalanınca babası doktor çağırdı.

                                  Aşağıdaki soru ve yanıtları eşleştiriniz
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On iğne oldu.





Mikrop nerede yaşıyordu?





Mikrop Ahmet’in vücuduna nasıl girdi?





Çöplükte yaşıyordu.





Ellerini yıkamadan tutup yediği ekmekle girdi.





Ahmet niçin aşı olmamıştı?





Ahmet iyileşmek için neler yaptı?





İğneden korktuğu için aşı olmamıştı.








